

赶了个会还办了业务

宝丰暖心政务上了马街书会

“过来赶个会,不仅了解了政策,还办理了业务,您的服务真是到位。”办理完业务,龚先生忍不住称赞道。

2月22日,农历正月十三,是中国首批国家级非物质文化遗产马街书会正会的日子,一场大雪过后,气温已降至零下,依然不能阻挡四面八方的艺人和观众如约“赴宴”的步伐。

清晨,前来赶会的市民龚先生看到书会附近有政务服务宣传区,刚好最近装修房子想提取公积金,抱着了解情况的目的前来寻问,正在向群众宣传惠民政策的县政务大数据中心工作人员秦顺洋了解情况后,通过掌上办理渠道顺利地为其办理了公积金提取业务。

“马街书会是一场规模盛大的民间曲艺大会,在此开展政务服务宣传活动,可以进一步扩大政务服务工作宣传范围,提高人民群众对政务服务事项办理的知晓率和便捷度,使群众‘少跑腿’‘好办事’。”县政务大数据中心党组书记韩非说。

“阿姨,您的养老缴费办好了,还有什么问题,随时都可以咨询我们,另外我们还准备了很多涉及民生事项的宣传手册,上面都有详细讲解,您可以拿回家慢慢看。”在现场,县政务大数据中心的工作人员向过往群众宣传豫事办、讲解政务小知识、介绍城乡居民医疗保险缴费方式……吸引了众多群众关注,前来咨询办事的群众纷纷称赞。

仅2月22日一天,共计接待政策咨询1080余次,通过掌上办理渠道办理养老待遇资格认证、高龄补贴认证等310余项。

近年来,为进一步提高企业和群众对政务服务事项办理的知晓率和便捷度,县政务大数据中心多次开展政务服务进乡村、赶集会、上广场等活动,大力宣传政务服务事项办理流程、办理方式、办理渠道以及特色服务,切实解决群众在办理政务服务事项过程中遇到的“不知晓”“不理解”“不会办”等问题。(李万鹏 李梦一)

自然资源局:

法治宣传进马街

2月22日(农历正月十三)是一年一度的马街书会。当天上午,县自然资源局在书会现场组织开展法治宣传活动。

此次宣传活动以“弘扬法治精神、建设法治宝丰”为主题,通过设立咨询台、发放法治宣传资料、悬挂宣传条幅等形式,重点围绕耕地保护“八不准”“六严禁”、《土地管理法》等相关内容,为群众送上“零距离”法治服务,让群众在赶会的同时,也接受了法治

服务群众“零距离”

思想的熏陶,引导群众树立自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的意识,让法治知识走进群众心里。本次活动共发放宣传资料2000余份,现场解答咨询300余人次。

当天,县自然资源局还组织30名民兵、志愿者在马街书会会场开展清雪除冰、秩序维护、文明引导等服务,为马街书会顺利举办保驾护航。

(李亚黎)

2月22日,农历正月十三,大雪后的马街村银装素裹。为了全方位展示“马街书会”这项国家级非物质文化遗产,提升广大游客的游玩体验,我县在中国曲艺交易中心南广场组织开展非遗大集活动,集中展示汝瓷烧制技艺、宝丰魔术、宝丰酒传统酿造技艺等21个优质非遗项目和特色农副产品。

在大博瓷画汝窑展区,县汝窑瓷业发展中心组织了徽汝汝窑、一元九窑等6家汝窑陶瓷企业带来300余件(套)汝瓷作品现场展销,不仅有玉壶春瓶、莲花碗、盘口折肩瓶等釉色莹润、造型端方的经典器型,还有汝瓷茶器、汝瓷考古盲盒、冰箱贴、汝瓷首饰、汝瓷板画等文创作品。络绎不绝的游客不时驻足在展位前,仔细端详精美的汝瓷并拿出手机拍摄、询价。

“我对‘马街书会’早就心驰神往,是专门从北京开车带着家人来的,初九下午就到了马街,没想到刚好遇到一场大雪,本来以为看不到表演了,没想到这些表演者即使面对冰天雪地,也沉浸在自己的吹、拉、弹、唱中,我能看到、听到真是太幸运了。更惊喜的是,我还买到了几件自己心心念念的汝瓷作品,这可比我在直播间买的有意义多啦。赏汝瓷、观雪景、听曲艺,真是别有一番风味!”来自北京的马先生说。

我县不仅是“中国曲艺之乡”,更是“中国汝瓷之都”“中国汝瓷文化之乡”,汝瓷烧制技艺作为一项国家级非物质文化遗产,在宝丰这片热土上持续传承、发扬,不仅孕育了一大批土生土长的汝瓷大师,更吸引了来自江苏宜兴、江西景德镇等知名陶瓷产区的大师和平顶山学院陶瓷学院等陶瓷院校的新生力量来宝创作、生活,为我县汝窑陶瓷产业的高质量发展注入了新活力。

“我们从正月初九上午就来了现场,协调汝瓷企业精心布展,希望能够将‘宝丰汝瓷’温润典雅的简约美通过马街书会传递给来自全国各地的朋友们,让他们欣赏曲艺的同时,看到更丰富的宝丰文化形式。”县汝窑瓷业发展中心工作人员马铭说。(李赛楠 赵梦亚)

在马街书会邂逅一场『天青』盛宴

雪地救援显担当

“程书记,咱村口有一辆车滑路边沟里出不来了,需要咱的救援。”2月22日早上8点多,闹店镇连店村党支部书记程文科接到了应急队员王国欣打来的电话。

挂断电话,程文科第一时间召集本村的应急救援队带着铲车、拖车绳和铁锹,匆匆赶到了王国欣所说的事故地点,只见一辆红色轿车两个后轮滑进了路边的沟里。经询问得知,在车辆自南向北行驶过程中,由于刹车不慎,车辆瞬间南北调了个头,并滑进路边的沟内无法脱困。程文科了解到司机并未受伤后,立即指挥应急队员先用铁锹把车辆周围和路上的积雪清理干净,以防拖车时打滑,然后把拖车绳固定在铲车和被困车辆上小心翼翼地开始拖车。经过4名应急队员半个多小时的救援,最后成功把被困车辆拖到了大路上的安全地带。

当匆匆赶来的司机家人非要塞钱给救援队表达谢意时,程文科毫不犹豫地拒绝了。司机激动地连声道谢:“今天幸好有救援队及时帮忙,这么冷的天,如果不是你们,我还不知道等多长时间。你们又不收钱,我真是遇到好人了!”程文科表示,村里成立应急救援队,就是在群众需要时能及时帮助的,这是我们义不容辞的责任!

近日,我县迎来大范围降雪,对群众日常生活和农业生产造成了诸多不便。为了应对大雪天气引发的各类生产、生活以及出行安全问题,闹店镇26个行政村紧急成立了共计300余人的应急救援队。各应急救援队通过加强村内安全隐患排查,积极提供各种应急救援措施,全力保障辖区内群众的生产生活安定有序。(李万鹏 黄魏纳)

县图书馆:

举行“我们的节日—元宵节·猜灯谜”系列活动



为弘扬中华优秀传统文化、丰富广大群众的节日文化生活,2月24日上午,县图书馆举行了“我们的节日—元宵节·猜灯谜”系列活动。

县文明建设事务中心:

举行“龙腾虎跃闹元宵”猜灯谜活动

为营造良好节日氛围,丰富群众精神文化生活,2月24日(正月十五),县文明建设事务中心在新时代文明实践中心开展“龙腾虎跃闹元宵”猜灯谜活动。

活动现场,大红灯笼高高悬挂,500余条各式各样的灯谜供大家竞猜,内容涵盖了字谜、成语、歇后语、廉政知识、健康生活常识等多种类别,集知识性和娱乐性为一体,众多群众前来参与竞猜。大家认真看谜

一大早,县图书馆内便热闹起来,火红的灯笼挂满了书海,吸引了众多大小读者前来参加猜灯谜活动。灯谜种类繁多、知识涵盖面广,大家纷纷开动“最强大脑”,投入到猜谜活动。

当天上午,县图书馆还同时举行了听故事、做龙灯、汉服秀等丰富多彩的元宵节系列活动,让广大读者在节日氛围中品味文化“盛宴”,提升阅读兴趣,感受浓厚的书香年味。

“元宵节是我们中国的传统节日,每年元宵节我们都要举行系列文化活动,通过开展猜灯谜、故事会、手工制作等这些活动,让孩子和家长们更多了解中国传统文化,厚植家国情怀。”县图书馆馆长徐慧丽说。(李洪昌 文/图)

语、解谜题,猜中答案的群众兴奋地到兑奖处领取款式多样的元宵花灯,共同体验了灯谜带来的乐趣,直呼太开心了。

县文明建设事务中心相关负责人表示,通过元宵节猜灯谜活动和参观年画展,让群众们在欢歌笑语中度过一个文明、和谐的元宵佳节,不仅感受到传统文化的魅力,更加深了群众对新时代文明实践中心的了解。(孟鸽)